

盤錦通過強化服務質量營造寬松的創業環境 前11個月新增創業人員14879人

本報訊 記者劉永安報道 盤錦市不斷提升創業服務水平,強化創業服務質量,努力營造出濃厚的創業氛圍和寬松的創業環境。今年前11個月,盤錦市新增創業14879人,帶動就業34520人;扶持創業带头人515人,帶動就業2376人。

盤錦市把大力推進全民創業工作作為促進轉型發展和加快經濟建設的主要任務。各縣、區成立了相應的創業工作領導小組,建立健全各項規章制度,建立考核督查機制,形成了一級抓一級,上下聯動,部門間相互密切配合的全民創業工作新格局。盤錦逐步形成完善了“六位一體”的創新創業工作新思路,將創業引領、創業培訓、創業载体、創業孵化、創業扶持和創業服務有效地融為一體,為廣大創業者提供“全鏈條”“保姆式”服務。

盤錦的基層勞動保障平台實現了全覆蓋,盤錦充分利用這一亮點工程,在每個基層勞動保障平台都放置了創業宣傳手冊,同時還利用公共宣傳栏、板報等形式進行創業宣傳,方便百姓了解政策。此外,盤錦市還利用招聘會、媒體廣泛進行創業宣傳。通過舉辦創業大講堂、創業明星演講等活動,大力營造創業氛圍,增強了百姓的創業意識。今年以來,盤錦市就業部門多次邀請創業導師和創業專家走進盤山縣職教中心、盤錦技工學校和盤錦職業技術學院以及村屯社區,轉變群眾創業理念,豐富群眾創業知識。

盤錦以創業孵化基地為抓手,

為創業鋪平道路。盤錦市現有8家創業孵化基地,建成了以市級創業孵化基地為龍頭、縣區創業孵化基地為支撐的二級創業孵化體系,實現了資源共享、信息共享。各級創業孵化基地為創業者提供創業融資、創業培訓、开业指導、項目推介、經營諮詢、法律援助等一條龍服務,對符合條件的創業者給予創業補貼、社保補貼、小額貸款、稅費減免等优惠政策。盤錦3家建設比較好的,標準比較高的創業孵化基地申請了省級示范創業孵化基地,並通過了省評審驗收組的考核。今年,盤錦還在全市搭建了9處創富車間和1個創業扶貧一條街。這些創業車間充分依托農村合作組織等經濟實體創業带头人資源,利用鄉

村閒置場地,結合推動下鄉返鄉創業工作,進一步扶持創業,增加就業崗位。

創業創新大賽是盤錦市創業創新領域的品牌項目,每年都會吸引眾多優秀的創業項目參與進來。創業創新大賽引領全社會樹立創業創新意識,營造創業創新氛圍,為創業項目提供展示、交流、對接的多元化平臺。各級勞動就業部門通過全鏈條“保姆式”的政策扶持和貼心服務,提高創業成功率。今年盤錦創業創新大賽有37個項目參與了比賽。盤錦萬維裝備制造有限公司的超短半徑向水平鑽井項目在大賽中脫穎而出,並代表我省參加了全國第三屆“中國創翼”創業創新大賽,獲得了創

新組全國總決賽優勝獎。

“遠程會診讓我們看病更方便了”

本报记者 刘永安



盤錦市中心醫院影像遠程會診中心的專家正在會診。黃世盛 攝

12月18日,盤山縣胡家鎮西胡村農民郭志凱因為胸疼來到了胡家鎮衛生院。在DR影像室拍完胸片後,他申請了遠程會診。盤錦市中心醫院的專家很快就有了明確的診斷。郭志凱說:“不用大老遠跑到市里去,就能享受到三甲醫院的專家會診。遠程會診真是太好了,它讓我們看病更方便了!”

盤錦市注重醫療服務體系建設,推動遠程醫療服務網絡向基層醫療機構延伸,確保全市鄉鎮衛生院具備遠程會診医疗服务能力,促進優質医疗服务“重心下移、資源下沉”,全天候為群眾提供價廉、便捷、質优、可持續的遠程医疗服务,促進“基層首診、雙向轉診、急慢分治、上下聯動”的分級診療模式有效形成,引導患者合理就醫,提高基層卫生院医疗卫生服务水平。

盤錦市從設備上下功夫,為遠程會診中心奠定基礎。農村基層衛生院設備陳舊,就診數據記錄不全,輔助檢查結果沒有數字化,導致鄉鎮的患者得不到有效的檢查診斷。

為改變農村医疗卫生設備落后的狀況,盤錦市舍得投入,

目前,盤錦市32個鎮衛生院已經全部配備12導聯心電圖機、全自動生化分析儀、DR影像設備,實現了24小時與盤錦市中心醫院遠程會診中心聯網。

盤錦市還依托盤錦市中心醫院和盤錦市中醫院開設了衛生管理人員、衛生技術人員和中藥臨床技能3個培訓中心,強化基層醫療機構人員基本知識、基本技能及管理水平。在強

行。有了四大遠程會診中心,基層醫生遇到診療難題,就可以請求遠程會診。上級專家通過會診平臺在線進行會診,基層醫生根據專家建議,做出最後結論。

依靠信息化手段,盤錦遠程會診中心全面提升鄉鎮衛生院輔助檢查水平,提升了鄉鎮醫院的門診量和住院人數。在有遠程會診之前,胡家鎮衛生院的日門診量不到20人。有了遠程會診,門診量增加了3倍。就診的患者說:“衛生院的設備同中心醫院的相比也不差啥,還可以讓大醫院的醫生進行診斷,既能看好病,還省錢省事。”醫療衛生信息化的发展拉近了鄉鎮衛生院與三甲醫院的距離。開展遠程會診近兩年來,盤錦市中心醫院為鎮衛生院提供遠程諮詢、會診和治療指導病例2萬余例。

以四大遠程會診中心建設為切入點,市級醫療資源與鄉鎮衛生院聯動一體,實現了“遠程會診”“遠程教育”和“遠程服務”,形成了“互聯網+醫療服務”的診療新格局,使醫療資源、人力資源共享,推動城鄉公共文化服務均等化,讓偏远農村居民享受到高質量的医疗服务。

城區已建成182個日間照料室 农村建成157个互助幸福院 盤錦20余萬老人晚年生活有了好处所

本報訊 12月17日,鵝鄉小區居民王芝慧和往常一樣,早早來到了小區的日間照料室。在這裡,她和老朋友們聊家常、打扑克、鍛煉身體,中午还能吃上美味可口的午饭。有了日間照料室,老人们的退休时光更加充实和快乐。盤錦市高度重视養老工作,將其作為重大民生實事之一,認真制定相關支持政策,有效地推進了全市養老服務工作的深入開展。

隨着社會的發展,人口老龄化越來越嚴重,空巢老人也越來越多,很多老人缺乏照顧。目前,盤錦市有60歲以上老年人26.1萬人,占總人口的20.2%。如何讓這些老人安度晚年,盤錦市出台許多具體措施,養老設施配套就是其中的一項。盤錦市在《盤錦市養老服務標

準化建設實施方案》中明確:“由開發商在新建居住小區提供居家和社區养老服务設施,屬地政府指定部門接收。開發商未能落實的,規劃、國土、住建等部門不予辦理審批手續。老旧小区由縣區經濟區切實履行屬地責任,負責解決。”通過規劃、國土、住建等部門的合力,對開發商設定了硬約束,切實落實社區养老服务設施配套面積。

盤錦積極摸索城鄉社區养老服务運營改革方案和配套措施。在充分挖掘全市現有居家和社區养老服务典型的基礎上,在城市推廣了日間照料室,在農村推廣了互助幸福院。

在雙台子區建設街道南遷社區日間照料室,劃分了康復區、健身區、棋牌區和就餐區。許多老年人把日間照料室當成了“老年樂園”。南遷社區日間照料室為老人提供集文體教育、法律諮詢、社交與日常生活輔助於一體的服務,滿足了社區老人多方面的需求。老人们整天同齡相伴的伙伴們聚在一起,特別開心,日間照料室成了老人的精神家園。

盤錦市加大了農村養老機構建設,專門提出支持農村養老服務發展的政策。盤錦市建立了農村空巢老年人的定期巡訪制度,還推進農村互助幸福院建設,為農村留守老人打造幸福家園。在大洼區平安鎮平安村,占地400多平方米的平安村互助幸福院充滿了濃郁的朝鮮族氣氛。長鼓、象帽等娛樂工具一應俱全,炕屋、餐廳、文化活動室等場所干淨整潔。老人们或是促膝而坐打牌聊天,或是換

上民族服裝,翩翩起舞,每天的生活都充滿新鮮感。現在的平安村老年舞蹈團經常被邀請參加各類文艺演出活動,這使得老年人在快樂生活的同时,更收獲了成功的喜悅,晚年生活過得既健康又幸福。

目前,盤錦市已經建設日間照料室182個,其中雙台子區、興隆台區全域和大洼區的4個主城區街道實現100%覆蓋。建成農村互助幸福院157個。盤錦市已正式获批為全國第二批中央財政支持開展的居家和社區养老服务改革試點市。盤錦從引入市場機制、深化改革入手,推出了一系列促進养老服务業發展的政策措施,較好地滿足了老年人养老的心理和物質需求。

孫春來 本报记者 刘永安

盤錦通過國家農產品質量安全市驗收

本報訊 12月19日,記者在盤錦市農業部門获悉:受農業農村部委託,由省農業農村廳相關專家組成的檢查組對盤錦市創建國家農產品質量安全市進行了考核驗收,最終盤錦市以96.63分的優異成績,順利通過了國家農產品質量安全市驗收。

在听取盤錦市創建國家農產品質量安全市工作情況匯報、查閱創建資料和實地檢查相關工作後,檢查組充分肯定了盤錦市在創建國家農產品質量安全市工作中所做出的努力和取得的成績。

近年來盤錦市創新工作方式方法,突出工作重點環節,全方位推進

了國家農產品質量安全市創建工作,既緊貼國家標準,又符合盤錦實際。創建過程中,盤錦建立健全了市、縣、鄉、村農產品質量安全監管體系,開展四級聯動,實現了全城、全面、全程監管覆蓋。盤錦農產品質量整體水平顯著提高,追溯管理全城實施,智慧農業穩步推進,檢測體系建設到位,信用體系逐步健全。在農產品質量安全品牌創建方面,盤錦有較大突破,“盤錦大米”“盤錦河蟹”“盤錦泥鰌”“盤錦碱地柿子”“大洼肉鴨”等區域公用品牌價值大幅提升。

李曉峰 本报记者 刘永安

27名盤錦人入選“中國好人榜”

本報訊 記者從12月15日舉辦的第二屆“盤錦好人·最美人物”頒獎典禮現場获悉,截至目前,盤錦市已有27人入選“中國好人榜”,44人入選“遼寧好人”,477人获评“盤錦好人”。

“最美醫生”胡志東用始終如一的信念詮釋大愛、“最美警察”趙光用赤胆忠誠铸警魂、“最美司機”張善哲用生命演绎堅守、“最美教師”洪波為特殊兒童插上夢想的翅膀……每一個“盤錦好人·最美人物”的背後,都有一段感人至深的故事。他們普通平凡,在各自的崗位上默默耕耘、無私奉獻;他們盡職盡責,呵護親朋鄰里,用愛心溫暖這座城市;他們不忘初心,用忠誠和信仰成就精彩人生。

近年來,盤錦市規範典型選樹,建立信息暢通的典型培育機制。盤錦嚴格選拔培养,選樹出群眾公認、經得起時間和歷史考驗的時代新

人。全方位宣傳策劃,各級媒體有效聯動,從而擴大傳播範圍。通過創作藝術作品,鞏固宣傳效果。着力創新典型宣傳方式,通過報告文學、微電影等固化形式實現典型宣傳的常态化,增強典型的吸引力、感染力和持久力。

盤錦全面開展向先進典型學習活動,將先進典型與立足崗位創先爭優、弘揚新時代遼寧精神、培育時代新人相結合,激勵更多的人比學趕超。盤錦500余位典型在盤錦改革發展的伟大實踐中,用實際行動生動詮釋了社會主義核心價值觀的丰富內涵。他們已經成為一種敬業奉獻的文化現象,成為盤錦人身邊的精神引領和學習榜樣,各類典型正成為激勵盤錦人不斷開創盤錦改革發展新局面的精神力量,給全社會提供着道德滋養。

趙麗 本报记者 刘永安

300余項海洋水產科技成果集中展示

本報訊 12月11日,盤錦市科技局聯合遼寧海洋大學共同舉辦2018“藍海行動·盤錦行”活動。

當天,在紅海灘濕地科學館集中展示了國內著名高校、科研院所,以及遼寧海洋大學近年来在海洋、水產科技方面的300余項最新成果。據了解,這是遼寧海洋大學根據對盤錦市海洋水產業現狀調查情況,專門遴選出的300余項符合盤錦海洋水產業需求和階段特點的科技成果。展出結束後,可根據需要,將科技成果展板長期留在科學館內,形成“永不落幕”的科技成果展。

在隨后的座談會上,盤錦市科技、農業、海洋與漁業等部門以及水

產業龙头企业等相關負責人,就盤錦市水產產業發展現狀及存在的問題與遼寧海洋大學相關專家進行探討。會議一致認為,經過前期合作,盤錦市與遼寧海洋大學已具备市校合作的良好條件和扎实基礎。盤錦市將進一步利用遼寧海洋大學的人才、技術和科研優勢,加強雙方在科技成果转化、人才培养、科技研發、研究生实习基地建設等方面的合作,不斷提高盤錦市水產業的自主创新能力。同時,為深入推進市校合作的深度融合,盤錦市將在政策引導、強化服務等方面着力,為市校合作構建一個良好的合作氛圍。

信雅楠 本报记者 刘永安

工業品電商平臺助推產業發展

本報訊 盤錦市商務部門堅持政府推動與市場主導相結合的原則,依託特色產業資源和行業企業不斷強化電子商務體系建設,優化電子商務發展環境,不斷提升電子商務服務水平。

為適應“產業互聯”“產融結合”的供應鏈發展新模式、新需求,盤錦培育了天天好德石化網、源料網、北化網、遼東灣大宗商品等一批獨具盤錦主導資源和產業優勢的工業品电商平台。

在促進商品要素流過程中,盤錦市商務部門注重引導工業品电商平台企業聚焦解決上下游企業购銷渠道不暢、生產流通成本高、信用保障低以及信息不对称等问题,不斷優化對市場資源的配置引導作用,為客戶提供完备的信息分享、資訊分析、实时交易、高效配

送、在线融资服务,进一步降低传统商务在多方询价、议价、签订合同等环节面临的时间、人力和资金投入支出,并有效带动了物流、仓储、金融服务等相关产业的快速、联动发展。

今年以來,盤錦市幾大工業品电商平台發展迅速、運營態勢良好,天天好運物流平臺通過“天天好車联网”實現物流車輛的監控調配,現已註冊車輛1800台。源料網服務上下游客戶200余家,平臺交易額實現9000萬元。北化網儲備下游客戶3000余家,網站日均瀏覽量1300余次,平臺交易額已突破20億元。在2018义乌中国国际电子商务博覽會上,天天好石油化工有限公司作為遼寧省唯一指定的工业品电商平台企业参加展会。

許可 本报记者 刘永安

燒冰雪 泡溫泉 尋民俗 过大年

